

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

## 列王记下

"列王记下"是《圣经》旧约的一卷书，它记录了以色列和犹大君王的统治。它是希伯来圣经的第12卷书，基督教旧约中的第二卷列王纪。

该书分为两部分，前半部分涵盖以色列国王的统治，后半部分则涵盖犹大国王的统治。该书开始于先知以利亚被接到天上，以利沙被选为他的继任者。然后它继续涵盖了许多国王的统治，包括推翻亚哈王朝的耶户，和改革犹大崇拜的希西家。

整本书强调以色列和犹大的宗教和政治发展，包括崇拜外邦神的情况，建造圣殿，以及君王和先知之间的互动。还有几个神迹的故事，例如纳繆的治愈和死人复活的故事。

《列王记下》以犹大沦陷于巴比伦和犹太人流亡为结尾。总的来说，该书提供了以色列和犹大历史的记录，以及对当时宗教和政治发展的深入洞察。

以下是《列王记下》每章的简要描述：

- 第1章：亚哈谢生病，并求助于巴力色伯，以利亚对亚哈谢的使者进行了对峙。
- 第2章：以利亚被接到天上，以利沙继承了他的工作，并行了许多神迹。
- 第3章：约兰成为以色列的国王，与以利沙的帮助一起对抗摩押。
- 第4章：以利沙行了许多神迹，包括提供油，使一个男孩复活，以及治愈了乃缦的麻风。
- 第5章：乃缦治愈了麻风，靠贪婪得来的财物惩罚了葛哈西。
- 第6章：以利沙行了许多神迹，包括从水中找回斧头和揭示叙利亚军队的计划。
- 第7章：以利沙预言了战胜叙利亚人的胜利，撒玛利亚富足，食物充足。
- 第8章：以利沙预言了本哈达的死亡，约兰成为犹大的国王，以利亚复活了一个男孩。
- 第9章：耶户受膏为以色列的国王，他杀死了约兰和耶洗别，并消灭了亚哈的家族。
- 第10章：耶户杀死了亚哈的家族和巴力教的崇拜者，但他并没有完全跟随上帝。
- 第11章：亚他利雅被杀，约阿施成为犹大的国王。
- 第12章：约阿施修复圣殿，但他并没有完全跟随上帝。
- 第13章：约哈斯和约阿施在以色列统治，以利沙去世。
- 第14章：亚玛谢成为犹大的国王，耶罗波安二世在以色列统治。

第 15 章：乌西雅和约坦在犹大统治，以色列有几个国王统治。

第 16 章：亚哈斯成为犹大的国王，他并没有完全跟随上帝。

第 17 章：何绍亚成为以色列的最后一位国王，亚述人征服撒玛利亚并流放以色列人。

第 18 章：希西家成为犹大的国王，他改革了崇拜，击败了亚述人。

第 19 章：亚述国王威胁耶路撒冷，希西加雅向上帝祈祷，并获得了上帝的拯救。亚述王撒迦利亚最终被杀。

第 20 章：希西加雅生病，但他的祷告被上帝听见并延长了他的寿命。他展示了巨大的财富给巴比伦使者看，并且被预言将有一天失去所有这些财富。

第 21 章：玛拿西成为犹大的国王，他和以色列人一起拜偶像，并进行了许多邪恶的行为。他的儿子亚们接替了他成为犹大的国王。

第 22 章：犹大的国王约西亚修复了圣殿，找到了圣经的一份复本，并进行了许多其他的宗教改革。

第 23 章：约西亚继续进行宗教改革，摧毁了拜偶像的地方，并铲除了一切不属于上帝崇拜的事物。

第 24 章：巴比伦王尼布甲尼撒侵略犹大，并将犹大的国王约雅敬掳到巴比伦。

第 25 章：尼布甲尼撒围攻耶路撒冷并摧毁圣殿。约雅斤被掳到巴比伦，但他的侄子基大利被留在耶路撒冷，并被任命为当地的总督。

列王纪下是《圣经》的一本旧约书卷，讲述以色列列王纪第二部分的历史。以下是该书第一章的详细描述：

第一章主要讲述以色列王亚哈的儿子亚哈谢在位期间生病，并派遣使者去求问以革伦的偶像巴力西卜是否能治愈他的病。但是神的先知以利亚向使者预言，因为亚哈谢寻求了巴力西卜而没有求问神，他必定会死亡。亚哈谢的使者返回并传达了这信息，使亚哈谢非常愤怒，并派遣一支军队去逮捕以利亚。但是，以利亚却在神的指引下躲藏了起来，而军队却被火焰所吞噬，最终亚哈谢因为受伤而死去。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第一章描述了以利亚的故事。以下是该章中的一些重要经文：

1. 1-2：“所罗门的儿子罗波安、大卫的儿子亚比央都作王了。那时，亚比央用智慧管理国务，使他的国强盛。”

1. 3：“大卫年纪老迈，虽用被遮盖，仍不能保暖。”

1. 5：“亚多尼雅（大卫的长子）升基大利（即国家元老）的时候，自己却没有得到祭司、约押的儿子亚比亚他和先军长约押的支持。”

1. 10-11：“但拿先去见了巴实巴女子所罗门的母亲，向她说：‘你不知道，你儿子所罗门已经作了王吗？他的国已经很稳固了。现在，哈及利家的人都归顺他了，他的仆人都都拜他为王。’”

这些经文可以在列王纪下 1 章中找到。

列王紀下 第 2 章描述以利亞從世上被接到天上，以及接替他的以利沙接受了神的靈感。

首先，以利亞知道自己即將去世，便命令他的助手以利沙留下來，而他自己要前往伯特利。在那里，由於神的旨意，以利亞被神接到了天上，他的衣服也掉在了以利沙身上。

以利沙接替了以利亞，成為了先知和神的僕人。他展示了神的權能，比如在耶利哥治愈了水源，咒詛和懲罰那些嘲笑他的孩子們，以及在基列山擊敗亞蘭人。在這些奇蹟中，以利沙一直依賴和信靠神，同時也教導人們要信靠和敬畏神。

列王紀下的第二章以以利亞升天的故事開始。以利亞知道他在地上的時間即將結束，他在離開之前問他的門徒以利沙能為他做些什麼。以利沙要求以利亞的靈加倍，以利亞說，如果以利沙看到他被帶到天堂，就會答應。

當他們一起走的時候，一輛火車和火馬出現了，把以利亞和以利沙分開了。以利亞在旋風中被帶上了天堂，以利沙親眼目睹了這一切的發生。然後，以利沙拿起掉在地上的以利亞的披風，用它分開約旦河的水，這樣他就可以過河了。

以利亞離開後，以利沙繼續他的事工，並行了許多神蹟。當耶利哥人抱怨水不好時，以利沙向水裡撒鹽就醫治了水。他還用少量的食物和剩菜餵給一群先知，就像新約中餅和魚的奇蹟一樣。

在這一章的後半部分，一群男孩嘲笑以利沙，稱他為“禿頭”。作為回應，以利沙奉耶和華的名咒詛他們，兩隻熊從樹林裡出來攻擊他們。這一事件表明瞭上帝的先知要受到的嚴肅對待，以及不尊重他們的後果。

總的來說，列王紀下第 2 章描繪了先知領袖從以利亞到以利沙的轉變，並強調了上帝所揀選的僕人的能力和權柄。

書：列王紀下 章：2 重要的經文：“耶和華要用旋風把以利亞帶到天上，以利亞就和以利沙一起從吉甲去了。（列王紀下 2：1） 參考：列王紀下 2：1-25

本章描述了先知以利亞的離開，以及他的衣鉢傳給他的門徒以利沙。以利亞在旋風中被帶上天堂，留下以利沙繼續他作為先知的工作。這一章還包括一個關於以利沙醫治水的故事

耶利哥和一群年輕人嘲笑他，導致他們被熊襲擊。

在列王紀下第 2 章中，我們目睹了先知以利亞一生中的一件大事。這一章描述了以利亞離開塵世，並將他的先知衣鉢傳給他的繼任者以利沙。本章包含幾個重要的思考：

傳遞領導力的衣鉢：以利亞和以利沙的關係是指導和權力轉移的有力例子。在他們的整個旅程中，以利亞反覆考驗以利沙接受先知事工衣鉢的承諾和決心。以利沙仍然堅定不移，表現出他堅定不移的奉獻精神。當以利亞在旋風中被帶上天堂時，以利沙繼承了他的預言能力並繼續他的工作。這段經文強調了培養和培訓下一代領袖的重要性。

上帝力量的超越：以利亞在旋風和火戰車中的戲劇性離開揭示了上帝力量的超自然本質。這一事件表明，上帝不受物質領域的限制，可以以非凡的方式彰顯他的力量。它加強了對上帝超越性的信念，以及他以超越人類理解的方式工作的能力。

以利沙要求雙份：在以利亞離開之前，以利沙要求雙倍的靈份。這個請求反映了以利沙對上帝的恩膏和能力的更大程度的渴望。以利沙渴望繼續以利亞的工作，並繼續以更大的影響力傳道。它提醒信徒尋求深化他們的屬靈生活和更大的聖靈澆灌。

上帝計劃的連續性：以利亞的離開和先知的衣鉢傳給以利沙，標誌著上帝的神聖計劃的延續和先知在以色列正在進行的工作。儘管國家面臨挑戰和挫折，但上帝確保他的旨意通過忠心的個人得以實現。這鼓勵信徒相信上帝的信實和他計劃的連續性，即使在不確定的時期也是如此。

總的來說，列王紀下第2章強調了領導權的繼承、上帝的超越、屬靈的能力以及上帝計劃的連續性等主題。它激勵信徒接受他們作為導師和領導者的角色，尋求與上帝更深層次的聯繫，並相信他的指導和供應。

（列王紀下）第三章的詳細描述：

第三章講述了以色列王國與摩押王國的戰爭。以色列王亞哈謝去世後，他的兄弟耶戶繼位為王。摩押國王米沙利派遣了100,000只羊和10000塊羊毛作為貢品給以色列王，但耶戶拒絕接受，認為摩押王只是在試探他的意圖。於是他集結了以色列的軍隊，並聯合猶大王約沙法特出征攻打摩押。

他們沿着干谷前進，但很快發現他們沒有足夠的水源來供應這麼多人和動物。約沙法特問是否有先知可以諮詢，於是一個先知前來，並告訴他們神會在曠野中使水從東方的河谷中湧出來。果然，第二天早晨，水流如泉湧出，並使以色列和猶大的軍隊都有足夠的水源。

隨後，以色列和摩押的軍隊交戰。以色列軍隊用計謀把摩押軍隊困在城牆後面，摩押王國被打敗，城市也被摧毀。最後，摩押王國向以色列王國稱臣，向以色列納貢。

列王紀下《聖經》舊約書卷的第3章描述了所羅門王如何在基遍向神禱告並得到智慧的故事。以下是該章中的一些重要經文：

3.3：“所羅門愛耶和華，遵行他父親大衛的誡命，只是還在崇邱上燒香獻祭。”

3.5-9：“在基遍，耶和華向所羅門显现，在梦中对他说：‘你愿我赐你什么？你可以求。’所罗门说：‘你仆人我父亲大卫与你的民以色列同在，你向他所宣示的慈爱、公义、和公正的道路，你也向我所宣示的一样。现在求你赐我智慧和知识，好能管理这民，因为谁能判断这众多的民呢？’”

3.10-12：“这话悦纳了主，因为所罗门求智慧的话。于是，神对他说：‘因为你求这事，没有求寿命、求财富、求灭绝你仇敌的性命，也没有求长寿，所以我必赐你智慧和知识。并且，我要赐你富贵、荣耀，胜过在你以前的君王。’”

3.15：“所罗门醒了，发现是个梦。他就回到耶路撒冷，站在耶和华的约柜前献燔祭和平安祭，并摆设筵席，设宴款待他的臣仆。”

这些经文可以在列王纪下 3 章中找到。

《列王纪下》第四章主要讲述了以利沙与神奇迹的故事。

故事开始讲述一个寡妇，她的丈夫曾经是先知的门徒，去世后留下债务。债主来催讨债务，要把寡妇的儿子当作奴隶。寡妇来求助以利沙，以利沙要求她找到尽可能多的空瓶和罐子，并把它们倒满油。奇迹出现了，寡妇只有一点点的油，但是在以利沙的祷告下，她倒了很多油，足以还清所有债务，并且留下足够的钱来供养她和她的儿子。

接下来的故事讲述以利沙在一个富户家中吃饭，那个富户是一个虔诚的人。以利沙让他的仆人把一些面粉做成饼给富户家中的人吃，这样他们会获得神的祝福。富户家中的妻子年纪很大，没有孩子，以利沙预言她将怀孕，并且不久之后，她确实生了一个儿子。

故事的最后部分讲述以利沙与致盲将军拿门的故事。拿门是亚兰王的将军，他来到以色列，并请以利沙治好他的眼睛。以利沙让他洗浴在约旦河中七次，拿门照做之后，他的眼睛被治好了。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第 4 章详细地描述了所罗门王的治理和国家繁荣的细节。以下是该章中的一些重要经文：

4.20：“所罗门的管辖范围，是从大河西边的国境，直到非利士人的境界和埃及边界，他们给所罗门进贡，并且服事他一生的日子。”

4.22-23：“所罗门每日所需的食物：细面三十歌珥，粗面六十歌珥，十只肥牛，二十只草场上的牛，一百只羊，以及鹿、羚羊、麋子和肥禽。”

4.29-31：“所罗门有智慧和聪明，超过世上所有的人。他的智慧超过东方人和埃及人的一切智慧。他也比众人更有智慧，比以斯拉人以探和玛曷的儿子希幔、甲各更胜一筹。他的名声传遍了四方。”

4.34：“人们从各国，从远方，听见所罗门的智慧，就来听他的智慧话。”

这些经文可以在列王纪下 4 章中找到。

《列王纪下》第 5 章讲述了叙利亚将军乃幔得了麻风病，他听说以色列先知以利沙可以治愈病症，于是前往以色列寻求治疗。乃幔来到以利沙的门前，但以利沙并没有亲自出来接见他，而是派一个仆人去告诉他洗约旦河七次，就能得到痊愈。乃幔很不满意，认为这样简单的治疗方式不足以治愈他的病症。但在他的随从劝说下，他最终还是决定按照以利沙的指示去做，结果他的病症得到了奇迹般的治愈。

乃幔感激以利沙的医治，想要回礼以示感谢，但以利沙拒绝了他的礼物，坚持认为只有神才是真正的医治者。然而，以利沙的仆人基哈西却私下地追了乃幔，请求从

他那里得到一些礼物。乃缦慷慨地给了基哈西一些金银和衣服，但基哈西为此被以利沙指责，以利沙认为他的行为是不忠的，并且基哈西的身体也被感染上了乃缦曾经患过的麻风病。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第5章描述了所罗门王和推罗王希兰之间的合作，为建造耶和华的殿和所罗门的宫殿提供了大量的材料和工人。以下是该章中的一些重要经文：

5.1：“推罗王希兰，因为大卫曾向他建造过宫殿，也为他送过香柏木，听说所罗门接续他父亲作王，就差遣臣仆来见所罗门。”

5.3：“所罗门遣使去见希兰，说：‘你曾像我父亲大卫为我建造宫殿，现在求你为我建造耶和华的殿。’”

5.5：“看哪，我要为耶和华的殿建造殿宇，献给他为圣所，使他的荣耀照耀全地，因为他曾对我父亲大卫说过：‘你儿子所罗门，必建造殿宇，献给我。’”

5.6：“求你吩咐你的仆人，砍伐黎巴嫩的香柏木，我的仆人也必与你的仆人一同运送木料到海里，做成筏子，漂到我所指定的地方，在那里拆开，你就可以收取木料。我的这份工钱，你可以照常支付你的仆人，因为你知道，在我们中间没有人像西顿人善于砍伐树木。”

5.13：“所罗门王从以色列全地征召了三万三千人，共有一万八千人在山上凿石头，一万五千人在平原劈伐树木，另有三千六百监管他们。”

这些经文可以在列王纪下5章中找到。

2 Kings 第6章记述了一个关于以色列先知以利沙和亚兰王的战争的故事。当亚兰王试图攻击以色列时，以利沙经常将他的军队的位置告知以色列国王，使得以色列能够避免被攻击。亚兰王很生气，认为有个告密者告诉了以色列国王他们的位置，但他的侍衛告诉他这一切都是以利沙所做的。亚兰王决定抓住以利沙，他派了一个庞大的军队围攻了位于多坎的城市。当以利沙的仆人看到敌人的军队包围了城市，他感到惊恐，但以利沙告诉他不要害怕，因为与我们同在的比与他们同在的更多。以利沙为他的仆人祷告，求上帝打开他的眼睛，让他看到山上满是熊和火车，保护以利沙和他的军队免受敌人的攻击。以利沙为亚兰军队祷告，求上帝使他们失明，然后领着他们走到撒马利亚，在那里他们被以色列国王所俘虏。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第6章详细地描述了所罗门王建造耶和华的殿的细节。以下是该章中的一些重要经文：

6.1：“所罗门王在耶路撒冷，向耶和華立殿的根基，殿的长宽按着古时的尺寸，是六十肘长，二十肘宽。”

6.7：“殿造成的时候，就用石头凿成，没有斧子、锤子、和别样铁器的声音。”

6.11-13：“耶和華的话临到所罗门说：‘论到你所建的这殿，你若遵行我的律例，谨守我的典章，遵从我的一切诫命，我必向你应验我所应许你父亲大卫的话。我必住在以色列人中间，永不撇弃我民以色列。’”

6.14：“所罗门建造殿宇，完成了殿的一切工程，遵着耶和華所吩咐的，建筑殿宇。”

6.38：“所罗门在位第八年，建造完毕，一切都按着他设计的样式建造好了。他用七年的时间建造了耶和華的殿和自己的宫殿。”

这些经文可以在列王纪下6章中找到。

第七章描述了耶和華如何在撒马利亚城中解救以色列人的故事。

叙述亚兰王便哈达率领大军包围了撒马利亚城，以色列人被困在城中，导致城中出现饥荒。在这个危急时刻，神通过先知以利沙的口向以色列王宣告，祂将在一夜之间击败亚兰军队，拯救以色列人。

城门守卫长不相信神的话，被以利沙预言会在第二天同时死去。当时有四个长大的饥饿的人在城中寻找食物，他们发现亚兰人营地空无一人，留下了大量的财物和食物。这个消息被传递给以色列人，他们开始进食，并将消息传递给城门守卫长。这时，人们涌向城门，将城门守卫长挤死在城门口，正如以利沙预言的一样。

这场战役让以色列人得以摆脱亚兰的压迫，并重新获得了他们的繁荣。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第7章继续描述所罗门王建造的建筑，包括殿、殿廊、宫殿和庭院等。以下是该章中的一些重要经文：

7.1：“所罗门为自己建造宫殿，用了十三年的时间才建造完毕。”

7.12：“耶和華显现给所罗门看，应许他祷告的话就是：‘你若遵行我的律例，谨守我的诫命，照着我吩咐你父亲大卫的去行，我必坚固你的国位，正如我应许你父亲大卫说：你的子孙必作以色列的王。’”

7.21-22：“所罗门一切的器皿都是精金的，即殿和宝座、宫殿的器皿，都是精金的，没有一件是银子的，因为在所罗门的时候，银子算不了什么。”

7.23-24：“所罗门又用橄榄木制造十个铁座，每座长四肘，宽四肘，高三肘。座的脚上有四个铜轮轴，轴上有铜卯，支撑座的盆是银的，座上有靠背、扶手和盘子，都是银的。”

7.48-50：“所罗门用金子制造的一切器皿，都是精金的，又制造一切祭司用的器具，和精金的饼桌。内殿和至圣所门的门扇，也是金子的。”

这些经文可以在列王纪下7章中找到。

以下是《列王记下》第8章的详细描述：

本章讲述以利沙的预言应验和哈薛的篡位。

亲王耶户正在打仗，耶户的母亲耶洗别听到以利沙预言后，派人给耶户送礼物，并请他行事成全。以利沙预言，耶户必成为以色列的王，并消灭亚哈家的所有人。耶户得到这个消息后，乘车前往撒马利亚，杀死亚哈的儿子约兰，并杀死犹大王亚哈谢的兄弟和亲属。

哈薛继承了叙利亚的王位，但以利沙预言他会成为以色列的王。哈薛问以利沙他的病是否会好，以利沙预言哈薛会死亡，并告诉他他将杀死叙利亚王，然后哈薛哭泣。

本章强调神的应许与预言的应验，以及以利沙作为先知的地位。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第8章讲述所罗门王把上帝的约柜运到圣殿的故事，以及他在圣殿里举行的盛大仪式。以下是该章中的一些重要经文：

8.1：“那时，所罗门将耶和华的约柜从大卫城，就是锡安，运到了。”

8.10-11：“及至祭司从圣所出来，有密云充满耶和华的殿，使祭司不能侍立供职，因为耶和华的荣光充满了殿。”

8.22-23：“所罗门当着以色列的全会众，站在耶和华的坛前，向天举手说：‘耶和華啊，天上的神，地上的神，你是向着这殿所应许的话，向着你的仆人和你民以色列的话，守信实践的神，现在求你应验你应许的话。’”

8.27：“神果然住在地上吗？看哪，天和天上的天，尚且不足你居住的，何况我所建的这殿呢？”

8.54：“所罗门向以色列全会众祝福，全会众就都站着，以色列的王所罗门也站立。”

这些经文可以在列王纪下8章中找到。

在《列王记》第九章中，耶户被膏立为以色列王，他是一个被神所选的人，来惩罚亚哈家族的罪恶。先知以利沙派一个弟子前往亚兹耳去，膏耶户为以色列的王，然后逃跑。弟子执行了任务后，躲到一边，等待着耶户的到来。当耶户到达时，他被膏抹并宣布成为王，然后他离开了那里，前往约坦的儿子约兰的马车旁。

当约兰看到耶户时，他问：“耶户啊，你来是为着平安吗？”耶户回答说：“你的母亲耶洗别的淫行和邪术这么多，怎能平安呢？”约兰马上转身逃跑，命令他的军队和耶户作战。在这场战斗中，约兰被杀，耶户成为以色列的王。

耶户继续执行神的旨意，消灭亚哈家族，并摧毁了拜偶像的巴力神庙。然而，尽管他是神所选择的王，他仍然犯了罪，行了耶罗波安的邪恶行径，不离开以色列的罪恶。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第9章记录了上帝向所罗门王显现，并与他立约的故事。以下是该章中的一些重要经文：

9.1-2：“所罗门建造耶和華殿和王宮，二十年才完毕了。耶和華就第二次向所罗门显现，象先前在基遍向他显现一样。”

9.3：“耶和華对他说：‘你为你父大卫所行的，我已经看见了。你心里正直，行事正义，我就今日向你显现了。’”

9.7：“我必将以色列从我赐给他们的地上除去，这殿也必在以色列人面前成为笑谈，凡经过这殿的，必惊骇嗤笑，说：‘耶和華为何向这地和这殿如此行呢？’”

9.9：“你若谨守我的律例典章，像你父亲大卫所行的，我必使你坐以色列的国位。”

第十章记录了犹大王国的君王约阿施(Jehu)如何消灭以色列王国王室的故事。在上一章，以色列王约兰被暗杀后，他的儿子亚哈谢(Ahaziah)接任成为以色列王。然

而，约阿施率领他的军队向以色列进军，杀死了亚哈谢和犹大王约兰的儿子，接管了以色列王国。

接着，约阿施杀死了亚哈家族的一些亲戚和追随者，还在撒玛利亚消灭了所有的巴力崇拜者，使得他们的偶像被推翻并烧毁。此外，约阿施在耶路撒冷的圣殿修复了被毁坏的部分，并为圣殿恢复了崇拜上帝的礼仪。尽管约阿施在消灭偶像崇拜方面表现出色，但他没有遵循上帝的律法，继续让人民敬拜在旷野中制造的铜蛇。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第 10 章讲述了示巴女王来访所罗门王的故事。以下是该章中的一些重要经文：

10.1：“示巴女王听见所罗门因耶和華之名所得的名声，就来要用难解的话试问所罗门。”

10.3：“所罗门将她所问的都答上了，没有一句不明白、不能答的。”

10.4-5：“示巴女王见了所罗门的智慧和他所建造的宫殿，又见他的筵席上席上的珍馐美味，全不剩心。”

10.7-8：“使仆人坐在你的位次上，使你的嫔妃坐在你的右边，这是耶和華你神使你所得的荣耀和尊贵。”

10.23：“这样，所罗门超过世上的君王，他的财物和智慧，全地的君王都求问他，要听神赐给他智慧的话。”

《列王记下》第 11 章描述犹大国的女王亚他利雅 (Athaliah) 篡位，她是以色列王亚哈的女儿和犹大王约兰的妻子，以此实现了她自己和她父亲家族的统治。她的丈夫和儿子都被暗杀，只留下一个幼子约阿施 (Joash)，并将犹大国拖入了混乱之中。

但亚他利雅的孙子约阿施得到了大祭司约耶大的帮助，隐藏在圣殿六年之后，终于在约耶大和其他官员的帮助下登上了王位。在他的统治下，犹大国改革，摧毁了以巴力的祭坛和像，并恢复了圣殿的崇拜。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第 11 章讲述了所罗门王的妻妾和他们引导他崇拜假神的故事，以及上帝因此向他发怒的结果。以下是该章中的一些重要经文：

11.1：“所罗门王除了法老的女儿以外，又爱许多外邦女子，就是摩押女子、亚扪女子、以东女子、西顿女子、赫人女子中间的。”

11.2：“论到这些国的人，耶和華曾晓谕以色列人说：‘你们不可与他们往来来往，因为他们必诱惑你们的心去随从他们的神。’”

11.4：“所罗门年老的时候，他的妻妾偏向别神，他的心也不像他父亲大卫的心专一向耶和華他的神。”

11.9：“耶和華就向他发怒，显现他的时候，责备他的心，如同责备他父亲大卫的心一样。”

11.13：“然而我必不将全国夺回，只因我仆人大卫所行的，又因我所拣选的耶路撒冷，我必使你在面前仍有一支派。”

这些经文可以在列王纪下 11 章中找到。

《列王记下》第十二章描述猶大王約阿施的統治。  
約阿施即位時只有七歲，他在祭司耶何耶大的指導下，開始修復聖殿。為此，他命人收集銀錢，修復聖殿的裝備和器具。經過 23 年的統治，約阿施去世了。  
他的兒子亞瑪謝接替他成為猶大王。亞瑪謝是一個不虔誠的國王，他偏愛崇拜偶像。他跟隨自己的心意而行，不像他的祖先大衛那樣遵守神的誠命。  
亞瑪謝在位時，曾經與以東人交戰，但失敗了。他決定聘請以色列的一些兵來幫助他打贏這場戰爭，但這些兵在回國後，因為沒有得到應有的報酬，對猶大國王進行了報復。最終，亞瑪謝被暗殺，他的兒子烏西雅繼位。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第 12 章讲述了所罗门的儿子罗波安继承王位后，怎样因为不听老年谋士的劝告，而导致以色列十二支派分裂成犹大和以色列两个国家的故事。以下是该章中的一些重要经文：

12.1：“罗波安往示削去，因为以色列人都到示削去立他为王。”

12.4：“你父亲使我们负重轭，现在你要使我们负的轭更重。你父亲用鞭子责打我们，你却要用蝎子鞭打我们。”

12.6：“罗波安老年人所定的计谋，他怎样答应他们，就是照着这话对他们说的。”

12.16：“以色列人见自己不听从罗波安，就有人打发人往各支派去，召聚众人归向耶罗波安，这样就成了两家人民。”

《列王纪下》第 13 章的详细描述：

该章节开始讲述了犹大王亚哈谢的儿子约阿施如何在位 40 年，并介绍了以色列王约阿施的儿子耶户如何夺取了以色列王位。

约阿施是犹大王亚哈谢的儿子，他在位期间，以色列王约阿施还在位。约阿施在位期间，他做了一些不好的事情，但由于他祖父约沙法所做的好事，上帝仍然保佑他，并让他击败了以东人。

随后，约阿施去世，他的儿子亚玛谢继位。亚玛谢在位期间做了一些好事，但他也崇拜偶像，因此上帝没有完全赐福于他。在他统治的时候，他和以东人发生了战争，最终被以东人击败。

约阿施的儿子耶户杀死了以色列王约阿施的儿子约阿施，并夺取了以色列王位。他也不信奉上帝，崇拜偶像。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第 13 章讲述了一个被神差遣前来斥责以色列王耶罗波安崇拜偶像的先知，以及他与一个假先知的对话，以及他最终因不听从神的命令而遭遇的惨痛结局。以下是该章中的一些重要经文：

13.2：“他（神）藉那人向坛呼叫，说：‘坛哪，坛哪，耶和华如此说：大卫家里必生一个儿子，名叫约西亚，他必向你这里的祭司，就是在你上面烧香的，烧人的骨头。’”

13.4：“耶罗波安王听见那人向坛呼叫的话，就从坛上伸手，说：‘拿住他！’王向那人伸出的手就枯干了，不能弯回来。”

13.9：“因为神吩咐他说：‘你不可在那里吃饭，也不可回来原路的路上吃饭。’”

13.18：“老先知对他说：‘我也是先知，和你一样，有天使奉耶和华的命对我说话，领我从路上回来。’老先知就引他回自己家里，给他吃饭喝水。”

13.21：“他的尸身被驴和狮子遗弃在路上，狮子站在尸身旁边，也没有吃尸身，也没有撕裂驴。”

《列王记下》第14章描述了犹大国两位国王，亚玛谢和耶罗波安二世的统治。亚玛谢在位期间，击败了敌人以东人，并在战后把他们的神像带回来崇拜。但是，先知以利沙告诫他不要崇拜别的神，否则他将受到上帝的惩罚。亚玛谢没有听从先知的忠告，结果被杀。接着，他的儿子亚撒利雅继位。

耶罗波安二世在位期间，以色列国境内发生了一系列政治动荡和宗教混乱。他的统治不仅未能让以色列人遵守上帝的戒律，反而导致了偶像崇拜和罪恶行为的盛行。最终，耶罗波安二世在位四十一年后去世，由他的儿子撒迦利亚继位。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第14章讲述了以色列王耶罗波安的儿子生病，他派人去请先知亚希雅为他祷告，神借亚希雅之口宣告了耶罗波安和他的家族的毁灭。以下是该章中的一些重要经文：

14.5：“耶和华曾晓谕亚希雅说：‘耶罗波安的妻要来问你，因她儿子病了，你当如此如此告诉她。她进来的时候，必装作别的妇人。’”

14.7：“耶和华必兴起一位家宰，他必灭掉耶罗波安家中的人，无论困住的、自由的都剪除净尽，必与耶罗波安家一样。”

14.9：“你却恶行更甚，你父亲所有的人都为你所驱逐，又有一些作巴力的和木偶的神，照你的行为惹我发怒，”

14.13：“以色列全家必悲哀哭号，照这话说，说：‘哀哉！耶和华使这离开自己的人兴起来攻击以色列。’这人必切断以色列中的人和牲畜，直到他把他们都除尽了。”

《列王记下》第15章主要讲述犹大国和以色列国的君王更替。以色列国先是由贝加玛的撒迦利亚在撒迦利亚时代为王，接着是沙龙的沙龙，底伯拉夫的米拿黑，提尔托的比加，玛迦提的玛迦提雅，爱伯伦的比加，耶户的耶户，乃巴的撒迦利亚，和提比尼的沙龙。撒迦利亚的统治只持续了六个月，而耶户则在以色列国统治了二十八年。然后是以色列国的约哈斯、约阿施和耶罗波安二世。耶罗波安二世在位时，亚述国入侵以色列，并俘虏了国民中的一部分。

在犹大国，乌西雅是国王，他在位了五十二年。在他统治的时候，犹大国非常强大，因为他们服从上帝的命令，信仰上帝。接着是乌西雅的兒子约坦，然后是亚哈斯。亚哈斯是一个恶劣的君王，他背叛上帝，向外邦神祈求援助，甚至献上他的儿

子作为祭品。在亚哈斯之后，犹大国的希西家成为国王，他是一位公正的君王，遵守上帝的律法，驱逐外邦神，并重建圣殿。

本章中还讲述了亚述国入侵犹大国的的事件，但因上帝的干预，亚述王撒迦利亚并没有攻打耶路撒冷，而是回到自己的国家。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第15章记录了犹大国和以色列国历史上的一些重要事件，包括以色列国的新国王拿答的暴政和被犹大国王亚撒所击败。以下是该章中的一些重要经文：

15.2：“亚撒行耶和华他神眼中看为正的事，行了他祖大卫一切所行的。”

15.11：“亚撒做王三十九年。他脚上有病，直到他病重的时候，还求医生，”

15.14：“然而巴沙的家，因他犯罪，拜了别神，惹耶和华以色列神的怒气，就归亚希雅的儿子拿单的话。”

15.29：“巴沙年间，亚述王比加的上来攻打以色列国，占了以利亚撒、但、亚伯伯玛迦、基尼烈，和全拿弗他利地，将其全地迁徙到亚述。”

《列王记下》第16章记载犹大国第十五位国王亚哈斯在位时期的历史。

亚哈斯在位时，以色列和亚兰联合攻打犹大，围困了耶路撒冷，但没有攻陷它。亚哈斯向亚述王求援，将神殿中的金银财宝送给他，亚述王承认亚哈斯的臣服，协助他打败了以色列和亚兰。

亚哈斯在位期间，也效仿以色列的偶像崇拜，甚至在耶路撒冷神殿里建立了偶像，亵渎了神的圣地。他还破坏了神殿的一些器具，让神的圣地变得更加荒芜。

总的来说，这一章记载了亚哈斯在位时期的历史，他不仅没有遵循神的旨意，还投靠了异教国家，破坏了神的圣殿和器具，导致犹大国处境更加危险。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第16章记录了以色列国历史上几位国王的事迹，包括亚哈王和以色列国的崇拜偶像的罪行。以下是该章中的一些重要经文：

16.2：“亚哈行耶和华眼中看为恶的事，比他以前的诸王更甚。”

16.7：“耶户的话击打了巴沙和他的全家，是照耶和华藉先知以利亚所说的话，因巴沙所犯的一切罪，使耶和华发怒，惹他的怒气，与以色列的家一样。”

16.30：“亚哈的儿子耶户背叛亚哈，在撒玛利亚作王十一年。”

16.33：“他在位的时候，修复了撒玛利亚，就是他先祖以法莲的废城。他振兴城墙，立起门闩和城门，又从犹大城中聘请了石匠和木匠。”

第17章介绍了以色列王国的末日，亚述国王西拿基立入侵以色列并将其占领。章节开头提到了以色列历代的诸王，他们都没有遵守上帝的诫命，而是去追随外邦的偶像。这是上帝对他们的惩罚，他们被流放到亚述并被安置在哈腊和歌散的城镇中。

章节还描述了一些叛乱和对抗，包括以法莲王何细亚背叛亚述王，但他最终被捕。西拿基立派遣外族人入住撒玛利亚，并让他们成为以色列的领导者，这些人后来被称为撒玛利亚人。

上帝想要警告以色列人他们的罪恶，他派遣了许多先知来劝导他们，但他们并没有听从。因此，上帝让以色列的敌人打败他们，并且把他们流放到其他国家，直到他们悔改并回归上帝的诫命。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第17章记载了以利亚先知的事迹，包括他预言旱灾和神藉的乌鸦和寡妇的故事。以下是该章中的一些重要经文：

17.1：“基列寄居的提斯比人以利亚对亚哈说：我指着所侍奉永生的耶和华以色列的神起誓，这几年我若不祷告，必不降露水。”

17.13：“以利亚对她说：不要惧怕，可以照你所说的去行；只要先为我作一个小饼，拿来给我，然后为你和你的儿子作饼。”

17.16：“面桶里的面不减少，瓶里的油不缺少，正如耶和华藉以利亚所说的话。”

17.24：“那妇人对以利亚说：现在我知道你是神人，耶和华藉你口所说的话是真的。”

这些经文可以在列王纪下17章中找到。

《列王纪下》第18章是关于犹大国王希西家的记载。

希西家在即位后的第三年，开始进行重大的宗教改革，铲除了犹大国内的偶像崇拜，恢复了对耶和华的崇拜。他甚至毁坏了摩西时代留下来的铜蛇像，因为人民将其看作神像而崇拜。希西家也建立了新的祭司班子和卫队，并修复了圣殿和圣器。在他第四年时，亚述王撒珥根率领一支大军攻打了犹大国。希西家向亚述王献上黄金和银子，以求不被攻击。亚述王接受了这份贿赂，但之后又派遣他的军队攻打犹大的城池，将它们占领。

希西家并没有放弃，他向先知以赛亚寻求指引，以赢得神的庇佑。以赛亚鼓励希西家，告诉他不要害怕，因为耶和华将会保护他的国家。

最终，亚述王的大军被耶和华的使者杀死了18万人，导致亚述王撤军回国。希西家治理犹大国共29年，他被描述为一位虔诚的国王，他对犹大的宗教和文化方面的改革具有重大影响。

列王纪下《圣经》旧约书卷的第18章讲述了以利亚与巴力祭司的较量，其中以利亚通过神的能力使火降下，震惊了众人，最终让人民回心转意归向神。以下是该章中的一些重要经文：

18.21：“以利亚走到众民跟前，说：你们心持两意要到几时呢？若耶和华是神，就当顺从耶和华；若巴力是神，就当顺从巴力。”

18.24：“你们要呼求你们神的名，我也要呼求耶和华的名；那降火显应的神，就是神。”

18.36-37：“到了献晚祭的时候，以利亚竟近前来，说：亚伯拉罕、以撒、以色列的神，今日使人知道你是以色列的神，也知道我是你的仆人，并且是奉你的命行这一切事。”

18.39：“众民看见了，就俯伏在地，说：耶和华是神！耶和华是神！”

第 19 章描述亚述国王西拿基立派遣军队攻打耶路撒冷，犹大国王希西家向上帝祷告并派遣大祭司前往申言者以赛亚，请求他们为他们祷告。以赛亚告诉希西家不要害怕，因为上帝将保护耶路撒冷，并且向西拿基立发出警告。当西拿基立得知埃提阿伯国王推辞他的要求后，他发怒并写信威胁希西家。希西家将信交给上帝，并请求他的帮助。上帝派遣天使消灭了亚述军队，西拿基立撤退回去，后在庙里被他的两个儿子杀害。

列王纪下第 19 章主要记述了犹大国的君王希西家面临亚述王西拿基立的威胁时所经历的故事，以下是一些详细重要的经文及其出处：

1. "希西家王听见，就撕裂衣服，披上麻布，进了耶和华的殿"（列王纪下 19 章 1 节）：这表明希西家王非常惊慌和担忧，他在面对亚述王的威胁时，寻求上帝的帮助和保护。
2. "耶和華对以赛亚说：你去告诉希西家说，耶和華你祖大卫的神如此说：我听见了你的祷告，看见了你的眼泪，我必医治你"（列王纪下 19 章 20 节）：这里记录了上帝通过先知以赛亚向希西家王传递了信息，告诉他上帝听到了他的祷告并会医治他。
3. "那夜，耶和華的使者出去，在亚述营中杀了十八万五千人。清早有人起来一看，都是死尸了"（列王纪下 19 章 35 节）：这表明上帝在希西家王面临亚述王威胁的时候，向他显了奇迹，派遣使者在亚述营中杀了大量的士兵，使得亚述王撤军回国。
4. "那时希西家患病要死，亚摩斯的儿子先知以赛亚去见他，对他说：耶和華如此说：你当留遗命与你的家，因为你必死，不能活了"（列王纪下 19 章 20 节）：这段经文表明，在希西家王成功地击败了亚述王之后，他患了病，先知以赛亚来到他的面前，告诉他他将要死去，并告诉他留下遗命。

这些经文展示了上帝的信实和保护，以及希西家王在面对威胁和危险时的信心和依靠上帝的态度。

第二王国第 20 章的主题是希西家的生命延长。希西家是一个虔诚的犹大王，在位期间，他努力推行宗教改革，试图恢复国家的道德和宗教纯洁性。在这一章中，希西家生病了，病得非常严重，以至于医生们认为他无法治愈。希西家转向上帝祈求医治，上帝听到了他的祈祷，并派先知以赛亚向他传话，说他将被治愈，并且他的生命将延长 15 年。作为上帝的恩典的一部分，先知要求希西家证明他的信仰，因此他要求希西家选择一个奇迹，以证明上帝的力量和保护。希西家选择太阳的影子倒退十度作为他的奇迹。上帝履行了先知的预言，并在天空中倒退了太阳的影子。

列王纪下第 20 章主要讲述亚兰王便哈达攻打撒玛利亚的历史。以下是该章的重要经文和出处：

1. 便哈达派人向以色列王亚哈说：“你的金银都是我的，你最美的妻子和儿女也是我的。”（列王纪下 20:3）

2. 以色列王亚哈回答说：“按着我的主，我和我的一切都归你。”（列王纪下 20:4）
3. 先知以利亚在神的带领下，预言便哈达的军队必被打败。（列王纪下 20:13-14）
4. 以色列王亚哈击败了便哈达的军队，但放走了便哈达。（列王纪下 20:20-21）
5. 以色列王亚哈因为没有完全照着神的话去行，被先知以利亚责备。（列王纪下 20:42）

2 Kings 是《圣经》中的一本书，讲述以色列列王纪的历史。下面是关于该书第 21 章的详细描述：

2 Kings 第 21 章讲述了王犹大玛拿西的作为，他在位期间犯了许多恶事，违背了上帝的旨意，包括修建了一些拜偶像的祭坛，甚至在圣殿内建立了一座木偶像。他还通过人类献祭和其他形式的邪教活动，亵渎了上帝的名，并在耶路撒冷四周建立了高丘，使犹大陷入了深重的罪恶之中。

上帝因此派遣先知们预言将要降罚，其中包括摩西所写的律法中所预言的降祸。上帝要惩罚玛拿西及其子孙，并使犹大人受到困难和悲惨的命运。

尽管如此，玛拿西没有悔改他的罪孽。相反，他继续在耶路撒冷建造拜偶像的祭坛，并在城内增加了他们的数量。他甚至杀害了上帝的先知，使罪恶之举更加恶劣。

总之，2 Kings 第 21 章描绘了犹大王国在玛拿西的统治下陷入了深重的罪恶和叛逆之中，预示着即将到来的毁灭和困难。

列王纪下第 21 章记载了犹大王玛拿西在位期间的一些事迹，其中最为重要的经文包括：

1. “玛拿西登基的时候，年十二岁，在耶路撒冷作王五十五年。”（列王纪下 21:1）这里介绍了玛拿西的年龄和统治时间。
2. “他行耶和华眼中看为恶的事，效法耶和华在以色列人面前赶出的外邦人所行可憎的事。”（列王纪下 21:2）这里指出了玛拿西所行的恶，包括拜偶像、建立崇拜巴力的祭坛、在圣殿中设立木偶等等。
3. “耶和华说，因为这百姓离弃了我，在我面前行了恶，又选择他们的神巴力为他们崇拜，照着我所禁止的去行，所以我必将祸患降在这地方和其上的居民上。”（列王纪下 21:10-12）这里是上帝对犹大王国和玛拿西所行恶的惩罚宣告。
4. “犹大人所行的，耶和华眼中看为恶，是因他们惹动他的怒气，比他在以前所赶出的人更甚，因为玛拿西使犹大人陷在罪里，行耶和华眼中看为恶的事。”（列王纪下 21:15）这里指出了玛拿西所犯的罪恶不仅害了自己，还害了整个犹大国民，使他们远离上帝的教导。

5. “玛拿西与他列祖同睡，葬在自己宫院乌撒的园内。他儿子亚们接续他作王。”（列王纪下 21:18）这里是玛拿西去世和他儿子亚们接任王位的记录。

这些经文在列王纪下 21 章中，强调了玛拿西对犹大王国带来的严重后果，也说明了上帝对人类行为的惩罚是公正的。

2 Kings 第 22 章是关于犹大国王约西亚的事迹。当时犹大国在其他国家的压迫下处于困境之中，约西亚在位时年纪还很轻。

约西亚在位第 18 年，命令人整修圣殿，期间发现了一本《律法书》（也就是摩西五经），这让他非常震惊，因为犹大国多年来一直与上帝疏远。约西亚在听取这本书后，便向上帝发誓要遵守律法的规定，整顿国家，清除异教徒，恢复正统崇拜。他把这些命令传达给祭司和百姓，他们都同意遵从。

约西亚下令摧毁一切异教的祭坛，拆除庙宇，清除神像，将祭司和巫师赶出耶路撒冷，彻底清理了宗教上的异端邪说。约西亚在整顿国家的过程中，一心一意地寻求上帝的旨意，并且在整顿期间没有倚靠外国势力或其他神灵。在他的领导下，犹大国度又恢复了上帝的赞美和繁荣。

总的来说，第 22 章描写了犹大国王约西亚对犹大国的改革，他把国家整顿到了从前未曾有的道德和精神高度。

列王纪下第 22 章记载了约西亚国王的事迹。以下是一些重要的经文：

1. 约西亚登基的年龄和在耶路撒冷作王的时间：

"约西亚登基的时候年八岁，在耶路撒冷作王三十一年。他母亲名叫耶底大，是波斯加人亚大雅的女儿。"（列王纪下 22:1）

2. 约西亚命令重修耶和华的殿：

"约西亚派遣沙番的孙子、亚萨利的儿子玛沙利雅，去见耶和華，说：...你们要去重修你们的神耶和華的殿，正如从前耶和華借着神人所说的话。"（列王纪下 22:3-5）

3. 工程中发现了圣经：

"祭司希勒家对书记沙番说：我在耶和華殿里得了一卷律法书。希勒家将书递给沙番，沙番就看了。"（列王纪下 22:8）

4. 约西亚听了这卷律法书，就痛悔自己和国家的罪过：

"约西亚听了这律法书上的话，就撕裂了衣服，吩咐祭司希勒家、沙番的儿子亚希甘、亚比顿的儿子米该雅、书记沙番和王的臣仆亚撒雅，说：你们去，为我和民以色列，以这书上的话求问耶和華！因为我们列祖没有听从这书上的言语，没有遵着书上所吩咐我们的去行，耶和華的烈怒就倒在我们身上。"（列王纪下 22:11-13）

5. 约西亚在全国废除了偶像崇拜：

"约西亚遂下令全国所有的人、祭司、申言者、并一切人、无论大小，都要遵行这律法书上所记载的话。又在耶路撒冷和犹大各地，将一切属巴力的人坛，和天上万象的祭坛，以及他在耶和華殿的院内所立的祭坛都拆毁了。"（列王纪下 23:3-4）

6. 约西亚死后，犹大王国逐渐衰落：

"约西亚年间，法老尼哥上来攻击幼发

在《列王纪下》第 23 章中，犹大国王约西亚在位时，他对国家进行了一次大规模的宗教改革。他下令清除犹大国中的偶像、祭司和邪教活动。他命令大祭司希勒家和其他官员巡视犹大全境的圣所，并将发现的所有偶像和异教徒的器具都摧毁掉。他还重新设立逾越节并恢复了犹大王国的宗教制度，以服从上帝的旨意。约西亚在一些城市发现了异教崇拜的地方，将它们拆毁并破坏了它们的祭坛，也杀了在那里供职的祭司。总之，他在国内进行了一场彻底的宗教改革，以期使犹大国回到上帝的信仰和纯正的宗教信仰。

列王纪下第 23 章主要讲述了犹大王约西亚的改革和他在位期间对偶像崇拜的清除。以下是该章的一些详细重要经文及其出处：

1. 犹大王约西亚登基的年龄和在位时间："约西亚登基的时候年八岁，在耶路撒冷作王三十一年。"（列王纪下 23:31）
2. 约西亚派人修缮耶和华的殿："他吩咐大祭司希勒家和副祭司们说：‘将耶和华殿里从殿里取出来的银子拿出来，好修缮殿的破损之处。’"（列王纪下 23:4）
3. 约西亚发现了神的律法书，并在全国庄重地宣读了它："王站在柱旁，在耶和华面前立约，要尽心尽性地顺从耶和华，遵守他的诫命、法度、律例，坚定这书上所写的约言，以行其中所载的。众民都站立在约西亚面前立约。"（列王纪下 23:3）
4. 约西亚除掉了犹大和耶路撒冷所有的偶像和邪教祭司："约西亚将户珥山上的丘坛也毁坏了，那里的祭司都在丘坛上烧香，但他将丘坛上的骸骨烧了，就归了耶和华的话，传示那蒙召不归从他命令的人。"（列王纪下 23:20）
5. 约西亚在位期间的表现使得以前的犹大王所犯的罪都相形见绌："在他以前没有这样尽心尽性地归向耶和华，遵行摩西的律法书上一切所载的，也没有他以后有人像他这样。"（列王纪下 23:25）
6. 约西亚在玛吉多死于法老尼哥的手："约西亚死了，人将他葬在他自己坟墓的地方。全犹大和耶路撒冷的人都为他悲哀。"（列王纪下 23:30）

2 Kings 第 24 章描述了约雅敬的儿子约雅斤在位期间，犹太国的衰落和最终被巴比伦王尼布甲尼撒攻陷并掳走人民的历史。约雅斤在位期间，犹大国一直处于巴比伦王的压迫之下，最终他背叛巴比伦王，导致巴比伦王进攻耶路撒冷。耶路撒冷城被围困三年之久，城内的粮食和物资都耗尽了。最终，城墙被攻破，城内的人民被掳走，包括国王约雅斤在内，犹大国灭亡。章节结束时，巴比伦王任命一个代理人管理犹大地区，人民开始被掳走到巴比伦。

列王纪下第 24 章主要讲述了犹大王约雅敬被巴比伦王尼布甲尼撒二世攻占并掳走犹大王室和百姓的历史事件。以下是一些重要经文及其出处：

1. "那时，巴比伦王尼布甲尼撒上来，国中有他的仆人侍立在耶和华殿中。"（列王纪下 24:1）
2. "耶和华使犹大王约雅敬交在巴比伦王手中，巴比伦王将他的一部分器皿带到巴比伦地，收藏在他神的庙里。"（列王纪下 24:2）
3. "巴比伦王又将耶和华殿里和王宫里的一些器皿带到巴比伦，他和他的臣仆就吞并了犹大国的一切宝物。"（列王纪下 24:13）
4. "那时，犹大人被迁徙，离开本地往巴比伦去，直到被迁徙的人数满了。"（列王纪下 24:14）
5. "约雅斤又改变衣服，常常在巴比伦王面前吃饭，直到他死了。"（列王纪下 24:15）

这些经文描述了犹大王约雅敬被掳走和巴比伦王抢走了犹大的宝物。这个事件标志着犹大王国的末日，并且为犹大被流放到巴比伦奠定了基础。

《列王纪下》第 25 章主要讲述巴比伦王尼布甲尼撒攻占耶路撒冷，焚毁圣殿和王宫，掳走犹太人民和贵族，终结了犹太王国的历史。

首先，尼布甲尼撒率领大军来攻打耶路撒冷，围困城池。围困期间，耶路撒冷城内发生了饥荒，以至于犹大王西底家和他的士兵们试图逃离城市。但是，他们在逃跑时被追上，俘获并带到尼布甲尼撒王那里。尼布甲尼撒随后下令杀害西底家的儿子，并亲眼目睹他们被杀。

随后，尼布甲尼撒派遣高级军官来毁坏耶路撒冷的圣殿、城墙和王宫，并将耶路撒冷的居民和贵族带到巴比伦作为俘虏。除了一些最贫穷的人和园丁外，几乎所有人都被掳走了。在掳掠期间，许多人被杀害，耶路撒冷城被焚毁。

这一章还提到了一些其他的事件，例如耶利米先知被释放，并获得了尼布甲尼撒的好待遇。另外，巴比伦王尼布甲尼撒任命了一个犹太人为他的官员，给予他高度的地位和特权。最后，这一章以犹太王国终结为结尾，结束了这本书的叙述。

列王纪下第 25 章是关于巴比伦王尼布甲尼撒攻占耶路撒冷并毁灭圣殿的历史记载。其中最为重要的经文包括：

1. 第 1 节：“西底家登基的时候，他年二十一岁，在耶路撒冷作王十一年。他母亲名叫哈慕他，是立拿人耶利米的女儿。”（列王纪下 25:1）这一节介绍了西底家的年龄和治理耶路撒冷的时间，以及他的母亲的背景。
2. 第 2 节：“西底家行耶和华眼中看为恶的事，全像约雅敬所行的一切。”（列王纪下 25:2）这一节指出了西底家在位期间所犯的罪孽，与前面的犹太列王一样，他背离了上帝的旨意。
3. 第 4 节：“那时，城里饥荒甚大，地上没有粮食，城被围困，直到耶路撒冷城破。”（列王纪下 25:4）这一节描述了耶路撒冷被围困的情况，人们在城中缺乏粮食，最终城被攻破。
4. 第 9 节：“他（尼布甲尼撒）将耶和华殿和王宫里的一切宝贵的器皿都带走了，并将以色列王所罗门为耶和华殿所造的金盾牌都带走了。”（列王纪下

25:9) 这一节记录了尼布甲尼撒攻破圣殿后，将其中的宝物和器皿掠夺一空，把它们带回巴比伦。

5. 第 21 节：“犹太人遗留下来的民，就是巴比伦王尼布甲尼撒所剩下的，尼布撒拉旦护卫长所留下的，都成了仆人。”（列王纪下 25:21）这一节表明，在耶路撒冷被毁之后，一些犹太人被遗留下来，成为巴比伦王和他的官员的奴隶。
6. 第 27 节：“在耶和华的年表上，从约雅敬被掳的时候起，直到犹大王西底家被掳的时候，这些事都有记载。”（列王纪下 25:27）这一节表明，历史中的

《列王纪下》是圣经旧约的一部分，讲述了以色列历史上犹大和以色列两国各自的君王和他们的统治。以下是一些《列王纪下》中较为难解的问题：

希西家的日晷（20:9-11）：在希西家的日子里，日晷借着神的力量倒退了十度。这个故事中关于日晷的详细描述，让人们难以理解，因为它与我们现代的天文学和物理学相矛盾。

以利亚和以莱沙的故事（2:1-18）：这个故事中，以利亚被神带走，而以莱沙则继承了他的神力，使用他的外衣分开了约旦河。这些事件都很难解释，因为它们与我们对自然规律的了解相矛盾。

赛耳的儿子何沙雅（25:23-24）：赛耳的儿子何沙雅在约雅敬的儿子西底家的时间里被杀，但在另一段经文中（耶利米书 40:8）却说他被放了。这种矛盾的记载，让人们难以理解事实究竟是怎样的。

耶利米书中的矛盾（比如，耶利米书 52:29 与列王纪下 25:19 之间的差异）：耶利米书和《列王纪下》中描述了同一段历史，但它们中的一些细节和数据却相互矛盾，这让人们难以解释它们之间的关系。

巴比伦王尼布甲尼撒的梦（2:1-13）：尼布甲尼撒做了一个梦，但他自己却不知道这个梦的含义。这个故事中，但丹、米煞、亚伯甲、沙得拉、米煞、亚伯尼歌都被带到尼布甲尼撒面前解释了梦的意义，但他们是如何知道梦的含义的却不清楚。